
  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
  تقرت  –ثانوية الأمير عبد القادر                                                        ولاية تقرتمديرية التربية     

                                  
   جذع مشترك علوم :الشعبة                                                                    أولى ثانوي :  المستوى   

   
  12:30 - 10:30      ساعة 2: المدة                                       علوم الطبيعة و الحياة    : مادةإمتحان    

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  :) اط نق 08(  التمرين الأول

   
  .آليات حيوية داخل خلاياهاتنمو العضوية باستعمالها للمادة والطاقة ، ويشترط هذا النمو حدوث 

  
  :الصحيحة من بين الإجابات  لتكملة الجمل التالية  اختر الإجابة - 1

  
A-  يتم الحصول على طاقة قابلة للإستعمال بـ:  

  . بالأكسدة التامة أو جزئية للمواد الأيضية  - 1
 إماهة الجزيئات المعقدة  - 2
 . الأكسدة التامة للجزيئات المعدنية  - 3
  

D-  التخمر ينتج عن:  
طاقة  وللاستعمال ضئيلة داخلية قابلة حرارية و طاقة  - 1

  .CO2+ كيميائية كامنة في جزيئات عضوية 
  .و ايثانول  طاقة كبيرة و مواد معدنية - 2
  .و إيثانول  CO2و حرارية فقط طاقة  - 3

B-  أثناء الإنتاش :  
عمال يتزايد النشاط التنفسي ويتناقص است - 1

  .الغلوكوز
النشاط التنفسي ويرافقه تناقص وزن يتزايد  - 2

  .البذرة
ويرافقه تزايد وزن  يتزايد إستهلاك المدخرات - 3

  .البذرة 
  

E-  في سريع الخميرة  نمو و تطور حجم مستعمرات :  
  .الأكسجين  عديموسط  - 1
  .غني بالجلوكوزو غني بالأكسجينوسط هوائي  - 2
  . غني بالجلوكوز وسط لاهوائي - 3

C-  الهوائي ينتج عن التنفس :  
  .عديمة الطاقة   مواد عضوية ومواد معدنية - 1
  . طاقة  مواد عضوية و  - 2
  .و طاقة داخلية قابلة  للاستعمال   مواد معدنية - 3
  

F-  في   قابلة  للاستعمالداخلية  طاقة تستعمل الطاقة:  
العضوية حركة و نقل و التركيب الحيوي للجزيئات  - 1

   .الخاصة 
  .الغازية التنفسية مبدلات   - 2
  . الحفاظ على ثبات حرارة جسم الإنسان  - 3

  
  ) خاتمة  –عرض –مقدمة ( مهيكل من خلال معارفك المكتسبة ، لخص في نص علمي  -  2

  .بمعادلات كيميائية تحول الطاقة مدعما  ايصاحبه التي في الخلية ليات تحول المادة الآ         
  

   : )نقطة  12(   التمرين الثاني
  آفات طبيعيةب النبات  إصابةإلا أن ، منتظم بالمغذيات  إمداد إلى يتطلبالنباتات  نمو و تطور

  : هذه الحالات نقترح عليك الدراسة التالية  إحدىو لغرض التعرف على ، تسبب اختلالا في نموها  
  

  الحبوب الجافة مثل القمح والشعير والشوفان والأرز  ( sitophilus granarius) حشرة سوس القمح تستهدف
  .تسبب أضراراً بتلف الحبوبمما   المخزنة 
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  ن 0.75................................................إنتاش بذور القمح  ؟ كيف تمنع حشرة السوس   :س :  المشكل المطروح
  ؟  هي طريقة تأثير السوس على حبوب القمح  ما :س                          

  
  :تقديم الفرضية  -2

 
  : )ب ( استغلال الشكل 

  تمثل نتائج قياس نسبة أنوع الجزئيات الكيميائية في حبوب القمح المصابة و السليمة حيث 
  حبوب القمح المصابة و السليمة تركيب الكيميائي لل

  ن 0.5..................................................العناصر الكيميائية الماء و الأملاح المعدنية و المواد الدسمة كمية  تتقارب -
 ن 0.5..........في كمية البروتينات و السكريات حيث تكون منخفضة في حبوب المصابة مقارنة بالحبوب السليمة  تختلفو  -

  
  ن 0.75............................................... .الحبوب القمح المصابة فقيرة من البروتين و السكريات :  الاستنتاج

  
  ن1.................................................................................................................... : الفرضية المقدمة

   حشرة السوس تستهلك مدخرات حبوب القمح مما ينتج عنه نقص إمداد النبيتة أثناء الانتاش بالمادة الضرورية لنمو
  ة  في بداية الانتاش ابصالحبوب الم مما يفسر توقف نمو و تطور 

  
  الجزء الثاني 

  
  :)  2( غلال الوثيقة تاس

  ن 0.5............................................................................................................................ ) 1( الشكل 
  :رسم تخطيطي يمثل دورة حياة حشرة السوس داخل بذرة القمح حيث 

 تتطور بيضة السوس إلى حشرة كاملة وفق عدة مراحل تتمثل  -
 تتحول بيضة تتطور إلى يرقة  Bإلى Aمن  -
 تتطور يرقة إلى عذراء  Cإلى  Bمن  -
 من عذراء إلى حشرة كاملة  Dإلى   Cمن  -

  
  ن 57.0........................................................ تهادورة حيا تنمو تتطور الحشرة السوس خلايا  :الاستنتاج 

  
  يمثل منحنيات تغيرات وزن الجاف للبذور غير منتشة سليمة  و المصابة  :)  2( الشكل 

  
  ن 0.5........................................................................................................................ الحبوب السليمة

  إ . و  80الوزن الجاف للحبوب بمرور الزمن عند قيمة ) تناقص طفيف ( ثبات : في جميع المراحل 
  ن 0.5......................................................................................................................:  الحبوب المصابة

 إ. و  80الوزن الجاف للحبوب بمرور الزمن عند قيمة ) ناقص طفيف ت( ثبات  ) : A( في المرحلة  -
  

   ) : B  .C .D( في المراحل  -
  Dإلى أن تصل إلى قيمة دنيا في المرحلة   إ. و  80إنطلاقا من  قيمة  تناقص  الوزن الجاف للحبوب بمرور الزمن

  
  ن 57.0..................................................................حشرة السوس تسبب نقص الوزن الجاف للبذور :  الاستنتاج

.  
  ن 1.................................................................................................................................:  ومنه العلاقة

  يتوافق مع تطور و نمو حشرة السوس)  B . C. D( تناقص وزن الجاف للحبوب خلال مراحل 
  ) بروتين و سكريات ( مما يدل عن حشرة السوس تستمد المادة الضرورية لنمو ها من استهلاك  المواد المدخرة في الحبوب  

  مما يؤكد صحة الفرضية المقدمة 
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